
 

 

 

 

 

PROCÈS-VERBAL 
 COMMISSION DÉPARTEMENTAL ARBITRAGE  
 

Réunion du : 

à :  

Mercredi 13 novembre 2024 

19h00 au Siège du District d’Indre et Loire 

Présidence : M. DESRUTIN Alain. 

Présents : 

MM., BAUDOIN Mathieu, , BOUCHER Éric (Représentant du Co-

mité Directeur à la CDA), BOUCHAILLOU Damien (Représentant 

des arbitres au Comité Directeur), DERNIS Jean-Noël, DE GRAAF 

Hugo-Rémi, EGEA Alphonse (Représentant de la CDPA), GALLE 

Philippe (Président du District), LOISEAU Philippe, MICHAU Gilles 

(membre n’ayant jamais pratiqué l’arbitrage), SCHROEYERS Nico-

las et SIMON Franck. 

Excusés : 
MM. ANDRONY Nicolas, BONGARD Gérard, BONNICHON Michel 

(Président de la CRA),), MABILEAU Matthieu 

Assiste à la séance :  DANSAULT Valentin (CTDA) 

 
 

☆☆☆☆☆☆☆☆ 

 

Le Président Alain DESRUTIN ouvre la séance à 19h00 et souhaite la bienvenue à tous les membres 

présents, remercie le Président du District d’assister à nos travaux.  

 

APPROBATION DES PROCÈS-VERBAUX 

 

Le procès-verbal de la dernière réunion est approuvé et publié sur le site du District. 

 

COMMUNICATIONS DU PRÉSIDENT 

 

• Informations diverses 

• La CDA souhaite un bon rétablissement à OLAREAN Ilie qui est interdit de sport jusqu’à la fin 

de saison suite à son problème de santé. 

• La Cda souhaite un bon rétablissement aux arbitres blessés. 

• Franck SIMON, Damien BOUCHAILLOUX et Lucas ROUCHEAU ont assistés à la journée de for-

mation de formateur niveau 1 organisé par la CRA le 19 octobre 2024. 

• Bilan de la journée de rentrée. 91 arbitres de district présent. 



 

 

• Suite à l’observation réalisée par un membre de la CDA, le Président de la CDA contactera le 

Président du Club afin de s’entretenir au sujet de cet arbitre et il sera convoqué par le bureau 

de la CDA. La CDA décide de le faire revoir afin d’avoir un autre avis. 

 

 

EXAMEN DES COURRIERS 

 

• Envoi de convocations 

Convocation CDA du 13 Novembre 2024. 
Convocation encadrement test physique et théorique arbitres district du 06 octobre 2024 à St Cyr sur 
Loire. 
Convocation encadrement mini stage décentralisé du 21 octobre pour Richelieu, du 04 novembre 
pour Montlouis, du 18 novembre pour Azay le Rideau. 
Convocation pour audition monsieur SGHIR Yacine pour le 18 septembre 2024 

 

• Courriers reçus des arbitres 

                Courrier pour arrêt de l’arbitrage : ALLART.L, SOUMAH.A, BELGUOUL.Z 

 

• Courriers reçus des clubs 

Courriers de CHAMPIGNY/VEUDE : 2 pour féliciter des arbitres et 1 pour nous faire des 
remarques sur un arbitre. 
 
REIGNAC/CHAMBOURG : pour nous informer que FALGOUX.M ne reprendra pas 
l’arbitrage. 
 
LOIRE ET VIGNES : Demande qu’un arbitre ne soit pas désigné sur leur rencontre 
comme la saison dernière.    

 

• Courriers reçus des instances 

De la DA pour le lancement de la troisième édition de la coupe de France des Arbitres la 
Poste. 

 

•  Courriers reçus Divers 

 

• Courriers envoyés aux arbitres 

Convocation pour les arbitres qui sont volontaires pour être tuteurs. 
Convocation pour monsieur SGHIR.Y  
Convocation pour les arbitres séniors pour les tests physique et théorique du 6 octobre 
2024 à St Cyr sur Loire. 
Courrier aux arbitres séniors pour choisir une des cinq dates pour les mini stages. 
Convocation pour les arbitres qui se sont inscrits pour Richelieu. 
Convocation pour les arbitres qui se sont inscrits pour Montlouis. 
Convocation pour les arbitres qui se sont inscrits pour Azay le Rideau. 
Courrier à Monsieur SGHIR.Y suite à la confrontation de la Commission de Discipline.    
Courrier du Président de la CDA à tous les arbitres du District seniors et jeunes. 

 

 

 

 



 

 

• Courriers envoyés aux clubs 

Club de Richelieu pour la demande de possibilité d’utiliser le club Housse pour la forma-
tion des arbitres de district. 
Remerciement au club de Richelieu pour l’accueil et le buffet offert après la formation des 
arbitres. 
Dates des trois rencontres des jeunes arbitres reçus à l’examen d’arbitre: Pernay, Tours fc, 
Veretz-Azay-Larcay, Monnaie(3), Azay Cheillé, Joué Portugais(3), ACP Tours, St Pierre 
des Corps, Montlouis, Parcay-Meslay, st Cyr sur Loire, Loire et Vignes. 
Dates Intervention du CTDA : Val de Cher.  

 

• Courriers envoyés divers 

• A la Mairie de TOURS pour les installations des vestiaires des Rives du Cher. (par le secrétaire 

Général de la Ligue)  

 

TECHNIQUE 

 

• Désignations adultes : M. BONGARD Gérard 

Le Président de la CDA relate le compte rendu de Gérard. 

Il dresse un bilan par catégorie sur les désignations et les effectifs, il fait aussi un point sur les indispo-

nibilités et le pourcentage de changement par week-end qui sont en nette amélioration par rapport 

aux autres saisons. 

Il fait aussi le point sur certains arbitres qui n’ont pas beaucoup arbitré depuis le début de saison.  

 

• Observations adultes : M. ANDRONY Nicolas 

En l’absence de Nicolas, le Président fait le point sur les observations par catégorie. Il félicite les ob-

servateurs pour leurs disponibilités et à ce jour nous sommes bien partis pour pouvoir voir tous les 

arbitres. 

 

• Désignations jeunes - tutorat - Observations : M. BAUDOIN Mathieu 

L’effectif ayant beaucoup augmenté suite aux examens de la saison dernière et l’examen d’octobre, 

beaucoup de difficultés pour trouver des rencontres aux arbitres-joueurs. 

Certains arbitres ne vont plus être tutoré afin de pouvoir suivre les nouveaux arbitres. 

Les observations se déroulent bien, certains arbitres stagiaires vont bientôt pouvoir être observés.    

 

FORMATION 

 

• Formation initiale des arbitres de District : M. DANSAULT Valentin 

La première session a eu lieu à Savonnière, 22 arbitres reçus 

Celui en internat à Romorantin 2 jeunes ont été reçus. 

Prochaine formation les samedis 08/02, 15/02 et 22/02/2025, lieu à déterminer.  

 

• Candidats Régionale 3 : M. LOISEAU Philippe 

La formation tire à sa fin, deux candidats non pas été sérieux pendant la formation et ne se sont pas 

investis suffisamment, Philippe craint pour leur réussite.  

Examen samedi 16 novembre 2024, Philippe accompagnera les candidats.   

 

• Commission Jeunes : M. DE GRAAF Hugo-Rémi 

Hugo-Rémi DE GRAAF fait un point sur les effectifs qui sont en hausse par rapport à la saison dernière. 



 

 

Hugo Rémi fait un bilan sur la première soirée de formation et donne la date de la seconde qui aura 

lieu le vendredi 6 décembre. 

Hugo Rémi nous fait un bilan du début de saison de Bastien BELLANGER (JAF) des Deux Jeunes Arbitre 

Ligue et des Candidats JAL. 

Il regrette l’arrêt d’Aminata SOUMAH et espère qu’elle reviendra sur sa décision. 

 

• Actions séniors District : M. LOISEAU Philippe 

Philippe Fait un bilan sur les deux premières réunions de secteur, les sujets traités sont appréciés par 

les stagiaires et remercie Nicolas et Valentin pour leurs aides. 

Prochaine soirée à Azay le Rideau le 18 novembre 2024 et au mois de décembre au District deux soirées 

programmés. 

Philippe et le Président remercient les clubs qui nous ont accueillis pour ces soirées. 

 

 

REPRESENTATION 

 

• Commission de Discipline : M. DERNIS Jean-Noël 

M. DERNIS Jean-Noël nous fait un bilan sur les sanctions prises et nous donne les nombres d’avertis-

sements et exclusions depuis le début de saison.  

Dossiers : 924 Avertissement                   

                  3J=1 rouge 23 

                  Exclu 77 

 

• Commission d’Appel de Discipline : M. MABILEAU Matthieu 

Pas de dossier traité à ce jour, le premier aura lieu le 18 novembre 2024. 

 

• Commission du Statut de l’Arbitrage : M. BONGARD Gérard 

Réunion du 16 septembre 2024, 25 clubs étaient en infraction avec le statut de l’Arbitrage, mais pour 

certain le dossier de leur arbitre n’était pas revenu de chez le médecin.   

 

• Commission Départementale Promotion de l’Arbitrage : M. EGEA Alphonse/MICHAU Gilles 

Les interventions dans les clubs vont commencer afin de rencontrer ceux en infraction. 

Une réunion de référent club programmée début novembre a été annulée vu le peu de participant.  

 

• Commission Régionale de l’Arbitrage : M. DESRUTIN Alain 

Une réunion a eu lieu le 3 octobre 2024, un bilan sur les renouvellements, un point sur les FIA dans les 

six districts. 

Il a été fait aussi un compte rendu du stage Futsal ligue. Pour la saison prochaine les arbitres de district 

qui ne réussirons pas le test physique ne seront pas pris par la CRA.   

 

 Comité Directeur : M. DESRUTIN Alain 

Au dernier Comité Directeur Damien BOUCHAILLOU a représenté la CDA, il a fait un point sur les effec-

tifs et est revenu sur les installations des terrain annexes de la Vallée du Cher. 

 

 

 

 

 



 

 

DIVERS 

 

• Parole à l’invité 

Le Président du District Philippe GALLE donne des informations sur les projets du Comité Directeur 

pour cette nouvelle mandature. 

Une commission de l’éthique va être crée afin de recevoir les clubs qui ont des problèmes de discipline. 

Le Président se dit ravis que les effectifs soient revenus au même chiffre qu’à la fin de saison. 

• Tour de table 

Un tour de table est réalisé.  

 

Monsieur Damien BOUCHAILLOU (Président de l’UNAF) donne des informations sur l’UNAF 37 et se dit 

presque satisfait sur le nombre d’arbitres adhérents.  

Il demande la possibilité que l’UNAF puisse intervenir lors des stages. 

La CDA ne voit pas de problème et un moment sera donné à l’UNAF.  

 

Monsieur Éric BOUCHER donne quelques informations sur les installations des annexes de Tours. Le 

président de la CDA dit, que si fin novembre il n’y pas d’amélioration, la CDA ne désignera plus d’offi-

ciels.  

Il évoque aussi la création d’un groupe de travail pour revoir certains règlements. 

 

Valentin DANSAULT CTDA donne quelques informations sur la nouvelle formation FIA suite au sémi-

naire des CTRA et CTDA. 

 

Monsieur Alain DESRUTIN clôture cette réunion en se félicitant du travail réalisé par chacun. 

Il informe qu’il a été choisi par la CRA pour observer sur la coupe de France des arbitres. Il faut savoir 

que deux arbitres de la Ligue seront en 16ème de finale.  

 

La prochaine réunion de CDA aura lieu le mercredi 15 janvier 2025.   

 

La réunion est clôturée 22h00. 

 

Le Président 

M. DESRUTIN Alain 

Le Secrétaire 
M. MABILEAU Matthieu 

 


